



开栏语:

“十二五”期间,特别是党的十八大以来,我省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设阔步迈进,人民满意、社会认同。从今日起,市场星报、安徽财经网将推出“辉煌‘十二五’”系列报道。

GDP从12万亿元到20万亿 民生投入从380亿到720亿



□ 星级记者 俞宝强

2015年是落实“十二五”规划最后一年。回顾这五年,我省基础设施建设、信息化建设、民生保障等一系列关系国计民生的重大工程建设,我省的经济发展和人们的生产生活变化,在王三运、李斌、王学军等三位时任省长的“政府工作报告”中,表现得淋漓尽致……

经济发展

从12263.4亿元到20848.8亿元

2011年:GDP由“十一五”末的12263.4亿元起步

“2010年,初步核算,全省生产总值12263.4亿元,增长14.5%。2011年是‘十二五’第一年,面临的宏观环境总体有利,发展前景看好,但国际国内形势依然复杂多变,保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的任务十分艰巨”。在时任省长王三运的《2011年政府工作报告》中提出,全年全省生产总值增长10%以上,财政收入增长12%,社会消费品零售总额增长18%,固定资产投资增长20%,城乡居民收入增长10%以上,居民消费价格涨幅控制在4%左右,城镇新增就业50万人、登记失业率控制在4.5%以内。

2012年:2011年全省生产总值15110.3亿元

“初步核算,2011年全省生产总值15110.3亿元,增长13.5%”。时任代省长李斌的《2012年政府工作报告》中提出,全年年经济社会发展的主要预期目标是:全省生产总值增长10%以上,财政收入增长12%,社会消费品零售总额增长15%,固定资产投资增长20%,城镇居民人均可支配收入增长12.5%以上,农民人均纯收入增长13%以上,居民消费价格涨幅控制在4%左右,城镇新增就业60万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,人口自然增长率控制在7.4%以内。

2013年:2012年全省生产总值17212.1亿元

“全省生产总值17212.1亿元,增长12.1%,增幅居中部第1位”。时任省长李斌在《2013年政府工作报告》中提出,今年经济社会发展的主要预期目标是:全省生产总值增长10%以上,财政收入增长10%以上,固定资产投资增长20%以上,社会消费品零售总额增长14%,进出口总额增长15%,城镇新增就业60万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,城镇居民人均可支配收入增长12.5%以上,农民人均纯收入增长13%以上,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右。

2014年:2013年全省生产总值19038.9亿元

“2013年全省生产总值19038.9亿元,增长10.4%”。时任省长王学军的《2014年政府工作报告》中提出,2014年的经济社会发展主要预期目标是:全省生产总值增长9.5%,财政收入增长10%左右,城镇新增就业63万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,城镇居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步,农民人均纯收入增长10%以上,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右,节能减排完成年度目标任务。

2015年:2014年全省生产总值20848.8亿元

“2014年全省生产总值20848.8亿元,增长9.2%”。时任省长王学军的《2015年政府工作报告》中指出,2015年的经济社会发展主要预期目标是:全省生产总值增长8.5%左右,财政收入增长8.5%左右,固定资产投资增长15%左右,社会消费品零售总额增长12%左右,进出口总额增长7%左右,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长9%左右和9.5%左右,居民消费价格涨幅控制在3%左右,城镇新增就业63万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内。



民生改善

从388亿元到726.5亿元

2011年:投入388亿元

投入388亿元,实施33项民生工程,新增一事一议财政奖补试点、农村公路危桥加固改造工程、家电下乡和以旧换新等3项,提标扩面6项,完成任务退出3项。建立健全稳定多元的筹资机制,完善评估考核奖惩办法,提高民生工程的质量和效益,不断推进民生工程与社会事业发展、社会保障体系建设有效衔接。其中,建设保障性安居工程,新建各类保障性住房及实施各类棚户区改造40万套以上。

2012年:投入540亿元

投入540亿元,实施33项民生工程。农村居民最低生活保障标准、农村五保户供养补助标准和重度残疾人生活救助标准均提高10%以上。建立健全资金筹措机制,加强项目管理和考核绩效评估,完善工程类项目建后管养长效机制,确保民生工程成为民心工程、德政工程。其中,新增保障性安居工程40万套,基本建成25万套,其中竣工15万套以上。认真落实用地指标、建设资金和支持政策,强化工程质量终身责任制,完善分配、管理和退出办法,确保公开公平公正。

2013年:投入605亿元

投入605亿元,实施动态调整后的33项民生工程,建立民生工程绩效评估机制,完善民主决策、管理和监督制度。新开工建设各类保障性住房40万套。加强基层医疗卫生服务能力建设,健全重大疾病防控和突发公共卫生事件应急机制。城镇居民医保、新农合补助标准提高到每人每年280元,扩展大病保障范围。全面完成学前教育三年行动计划。完成2365所城乡义务教育学校标准化建设任务,统筹推进教育信息化,加大优质教育资源向农村倾斜力度,推进关爱农村留守儿童、进城务工人员随迁子女入学考试等工作,加强校园和校车安全管理。大力发展现代职业教育。实施高等教育质量提升工程。促进民办教育健康发展。

2014年:投入686.3亿元

坚持尽力而为量力而行,多做雪中送炭的事情。投入686.3亿元,继续实施33项民生工程,其中新增就业促进、山区库区农房保险、大病保险、小农水设施改造提升等项目,提高农村五保户供养及敬老院建设、贫困残疾人救助等项目补助标准。完善民生工程考核办法,加强绩效评价,切实把民生工程办成群众满意的民心工程。启动第二期学前教育三年行动计划,推进县域内义务教育资源均衡配置,完成2291所义务教育学校标准化建设任务。完善社会保险关系转移接续政策,提高各项社会保险统筹层次,实现大病保险全覆盖,城镇居民医保、新农合补助标准每人提高40元,企业退休人员养老金提高10%。

2015年:投入726.5亿元

投入726.5亿元,继续实施33项民生工程。调整完善实施内容24项,提高补助标准9项,其中城乡居民基本医保财政补助标准由人均320元提高到380元,城乡居民基础养老金由每月55元提高到70元,农村五保供养补助标准由1870元提高到2050元。强化民生工程绩效管理,完善考核评价办法和建后管养机制,扩大惠泽民生的效益。落实和完善促进就业创业政策,推进高校毕业生就业促进计划和青年创业计划,实施农民工职业技能提升计划,落实好失业保险“援企稳岗”政策,多渠道促进就业困难人员就业。